

就被扣押人员问题

内塔尼亚胡公开施压卡塔尔

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡27日向卡塔尔公开施压,要求卡方尽快促成释放加沙地带被扣押人员。

内塔尼亚胡在27日举行的电视新闻发布会上说,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在卡塔尔设有政治办事处且接受卡塔尔的资助,因此“卡塔尔对哈马斯有影响力,他们理应施加压力。他们把自己定位为调解人,请他们把我们被扣押的人员带回来”。

据多家媒体报道,美国中央情报局和以色列情报和特勤局(摩萨德)负责人将在欧洲与卡塔尔、埃及官员会晤,讨论新一轮停火协议和解救被扣押人员。路透社27日援引消息人士的话报道,谈判时间可能定在28日,具体地点未知。不过,目前这四个国家尚未正式发布消息。

按照路透社说法,内塔尼亚胡的这番表态措辞“罕见的直率”,意在向斡旋谈判的卡塔尔施压,以表达以方不满。

卡塔尔方面没有立即回应内塔尼亚胡的最新言论。

以色列电视十二台23日播出一段外泄录音,内容为内塔尼亚胡与在加沙地带被扣押人员家属的会谈。内塔尼亚胡说,他一直没有感谢卡方斡旋努力,因为他认为卡方斡旋“有问题”。卡塔尔外交部24日回应说,对这一表态感到震惊,批评内塔尼亚胡的言论“不负责任,具有破坏性”。

当被问及先前就卡方斡旋所发表言论时,内塔尼亚胡在27日的新闻发布会上说:“我一个字都不会收回。”

哈马斯去年10月7日自加沙地带突袭以色列境内军民目

标,造成重大人员伤亡并扣押约240人。以色列随即宣布进入战争状态并展开猛烈报复。在卡塔尔等多方斡旋下,以色列与哈马斯于去年11月一度停火7天,其间互释多批遭扣押人员。

卡塔尔、美国和埃及于去年12月底展开穿梭外交,为暂停冲突对抗、允许更多人道救援物资进入加沙地带制定框架协议。

据报道,目前以色列和哈马斯正围绕临时停火一个月以交换在押人员展开谈判,但双方就如何永久结束这一轮冲突依然谈不拢,哈马斯拒绝在商定如何永久停火前推进临时停火谈判。美国Axios新闻网站则援引不愿公开姓名的以色列官员的话报道,以方曾向哈马斯提出最长停火两个月以换取哈马斯释放全部被扣押人员。

据新华社电

伊朗东南部袭击事件致9名巴基斯坦人死亡

新华社德黑兰1月27日电 据伊朗迈赫尔通讯社27日报道,不明身份武装人员当天在伊朗东南部锡斯坦-俾路支斯坦省袭击外国人住所,造成9名巴基斯坦人死亡,另有3名巴基斯坦人受伤。

报道说,袭击事件27日凌晨发生在锡斯坦-俾路支斯坦省萨拉万县,3名武装人员袭击外国人住所后逃逸,造成巴基斯坦人9死3伤。目前尚无任何组织宣称制造了这起袭击事件。

锡斯坦-俾路支斯坦省副省长阿里礼萨·马哈提谴责这

一“恐怖主义行径”,并向受害者家属和巴基斯坦人民表示同情。马哈提承诺将查明事件幕后黑手,锡斯坦-俾路支斯坦省司法、安全和情报机构将对危害安全者采取果断行动。

巴基斯坦外交部27日确认9名巴基斯坦人在伊朗遇袭身亡,并对这一事件予以谴责。巴外交部发言人蒙塔兹·俾路支表示,巴基斯坦正与伊朗方面保持联系,巴方强调需要立即调查这一事件,并追究涉案人员的责任。

伊朗成功发射三颗卫星

新华社德黑兰1月28日电 据伊朗迈赫尔通讯社报道,伊朗28日首次使用“凤凰”运载火箭成功发射三颗卫星。

报道说,“凤凰”运载火箭当天将“马赫达”“帕亚姆”和“哈提夫”三颗卫星送入距地表约1110公里的轨道。这些卫星将

用于科研测试、研发定位系统等领域。

伊朗通信和信息技术部长伊萨·扎雷普尔当天晚些时候在伊朗社交平台上发文说,三颗卫星已成功进入轨道,“马赫达”卫星的信号已被接收到。

美国一滑雪客被落缆车上困守15小时

美国一名女子日前去塔霍湖滑雪时被落在缆车上无人知晓,熬了15个小时,在缆车上过了一夜才脱离困境。

据美联社27日报道,这名女子名叫莫妮卡·拉索,25日下午5时左右在塔霍湖海文莉滑雪场坐上缆车。她说,自己太累了,不想滑雪下山。

拉索坐上缆车几分钟后,缆车却停了,拉索大声呼救,得不到任何回应,而她的手机没带在身上。她说:“我绝望地尖叫,嗓子都哑了。”

拉索的几个朋友25日当天向当地警方报告与拉索失联的情况,但是直到26日上午滑雪场缆车恢复运行,工作人员才发现拉索在缆车上熬了一夜。

滑雪场夜间最低气温为零下5摄氏度,拉索不停地搓手搓脚抵御寒冷。

当地救援部门负责人金·乔治说,他们26日早上8时半左右接到警方要求他们前去救援的通知。拉索“神志清醒”,拒绝就医。滑雪场方面称正在调查事件经过。

据新华社电

韩国新生儿人数8年减少将近一半

韩国一项最新统计数据显示,该国2023年新生儿人数预计低于23万,与8年前相比减少将近一半,生育率加速下降,少子化形势愈发严峻。

韩国统计厅28日发布数据,显示2023年前11个月新生儿人数为21.3572万,较上年同期减少8.1%,为这一机构开始相关统计以来最低。统计厅预估2023年全年新生儿人数将低于23万,平均每月低于2万。

从1972年到2002年,韩国每年新生儿人数由约100万减少至49.7万,人数减半历时30年;而从2015年到2023年,新生儿人数从约43.84万减至约23万,仅用8年时间就再次减少将近一半。

近年来,韩国社会晚婚和不

婚现象逐渐增多,生育率不断下降。2022年,韩国新生儿人数为24.9万,总和生育率为0.78,双双创下有相关记录以来的最低值。0.78的总和生育率远低于为确保该国人口数量稳定所需的2.1。

韩国中央银行韩国银行上月在一份报告中分析,该国生育率低的主要原因包括竞争激烈、就业困难、居住费用高和担忧儿童安全等。报告预测,如果不能采取有效措施提振低迷的生育率,韩国经济将在2050年陷入负增长。

韩国政府近期出台多项鼓励生育的措施。一些专家指出,尽管政府加大支持力度,韩国新生儿人数仍将很快降至全年20万以下。

据新华社电

■ 相关新闻

联合国援巴机构员工被指参与袭击以色列 多国暂停出资

近日,联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)多名员工被指控参与去年10月巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)针对以色列的袭击。欧美多个国家27日宣布暂停向该联合国机构提供资金。

近东救济工程处主任专员菲利普·拉扎里尼说,以色列方面向该机构提供了参与袭击人员的相关信息。近东救济工程处已经解除涉事员工的合同并启动相关调查,任何参与“恐怖行动”的员工都将被追责,受到刑事起诉。

拉扎里尼没有提及涉事员工的人数和其他细节。

美国国务院发言人马修·米勒在一份声明中说,近东救济工程处有12名员工受到指控。美方将审查相关指控并评估联合国的相应措施,在此期间暂停向近东救济工程处提供额外资金。

加拿大、澳大利亚、英国、德国、意大利、荷兰、瑞士和芬兰随后也以相同理由,宣布暂停资助近东救济工程处。

拉扎里尼27日对这些国家暂停出资表示“震惊”。他说,近东救济工程处失去资助将影响整个地区的人道主义工作,尤其是在加沙地带,“加沙地带的巴勒斯坦人不需要这样额外的集体惩罚”。

近东救济工程处成立于1949年,主要负责向生活在约旦河西岸、加沙地带以及约旦、叙利亚和黎巴嫩的巴勒斯坦注册难民提供人道主义救助、教育和医疗等服务。新一轮巴以冲突爆发后,该机构在加沙地带人道主义援助中发挥关键作用。据路透社报道,加沙地带三分之二人口接受过该机构的帮助。

巴勒斯坦外交部称以色列对近东救济工程处的指控为“宣传攻势”。哈马斯谴责以色列“威胁”近东救济工程处,呼吁联合国和其他国际机构“不要屈服于威胁和勒索”。

巴勒斯坦解放组织秘书长侯赛因·谢赫在社交媒体上呼吁宣布暂停支持近东救济工程处的国

家“立即撤回决定”,因为切断救助将带来政治和人道主义风险。

以色列外交部长伊斯拉埃尔·卡茨27日说,他将推动以色列政府出台一项政策,使近东救济工程处在本轮巴以冲突结束后无法在加沙地带运营。卡茨在社交媒体X上说:“在加沙的重建过程中,近东救济工程处必须被其他真正致力于和平和发展的机构代替。”

据德新社报道,近东救济工程处在加沙地带有多达1.3万名雇员,绝大多数为巴勒斯坦人。以色列媒体先前报道称,近东救济工程处雇用的一些教师对哈马斯偷袭致死大量以色列人表示“庆祝”,哈马斯扣押的人员中有人是被该机构雇员劫持并带到加沙地带。这些报道均未得到核实,可信度存疑。

联合国秘书长发言人斯特凡纳·迪雅里克说,联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯已承诺,将对近东救济工程处进行全面且独立审查。

据新华社电

1月27日,在美国迈阿密,人们观看“海洋标志”号邮轮首航。

世界最大邮轮、皇家加勒比海邮轮公司旗下“海洋标志”号邮轮27日从迈阿密启程首航。据英国《每日邮报》报道,“海洋标志”号邮轮2021年6月起在芬兰建造,2023年6月完工,同年11月交付。它由液化天然气驱动,总吨位25万吨,长约365米,有20层甲板,可容纳7600名乘客和2350名邮轮员工。

新华社发

